РАСЧЕТ ИНФЛЯЦИИ НА ПЕРИОД С 2020 ГОДА
НАЧИНАЯ С РЕДАКЦИИ 3.5.2 ПРОГРАММНОГО КОМПЛЕКСА АВК-5
График прогнозного роста цен (график инфляции) за период сооружения объекта строительства представляет собой ломанную линию, началом которой является уровень инфляции на дату начала работ, а точками перелома – уровни инфляции на даты окончания работ в каждом календарном году выполнения строительных работ. Все эти уровни инфляции определяются относительно даты принятых в проекте цен, указанной в итоговом сметном выходном документе.
Для расчета среднего показателя инфляции в определенном календарном году, необходимо определить итоговые уровни инфляции на даты начала и окончания  работ в данном году относительно даты цен, указанной в «Договорной цене» или «Сводном сметном расчете стоимости строительства», и рассчитать их среднеарифметическое значение, т. е. сложить эти два числа и умножить на коэффициент 0,5. 

Линейный характер инфляционного удорожания ресурсов позволяет определять числовое значение процента инфляции  на каждую конкретную дату в рассматриваемом   году (например, на дату начала строительных работ или на дату окончания работ) путем умножения прогнозного годового процента инфляции  на отношение продолжительности периода между данной датой и началом того же года, измеренной в месяцах, к числу 12. Здесь «12» это – количество месяцев в году.
В дополнение к уровню инфляции периода непосредственного выполнения работ учитывается и инфляция от даты принятых в проекте цен за весь предыдущий период, в котором работы не производились. 
Например, учитывается такая дополнительная инфляция:
- от месяца даты цен, принятой для выходного документа, и до конца текущего года, если работы начинаются в следующем году, плюс инфляция от начала следующего года до даты начала работ в первом календарном году;
- или же, если работы начинаются в том же году, что и год даты цен, - инфляция от даты цен до даты начала строительных работ;
- или же, если работы начинаются  через пропущенный год или больший период – вся инфляция за период от даты цен до начала фактического первого года строительства, плюс инфляция от начала первого календарного  года строительства до даты начала работ в этом году. 
С 2014-года, согласно Указанию Минрегиона, установлено, что в ситуации, когда прогнозная инфляция календарного года, в котором выполняется строительство, равна или превышает 10%, в таком году в расчет принимается уровень инфляции, равный ее показателю на дату окончания работ, умноженному на 1,0. 
В этой ситуации не принимается в расчет уровень инфляции на дату начала работ и соответствующий ему средний уровень инфляции, определяемый коэффициентом 0,5. 

Данное Указание равносильно тому, что при уровне инфляции рассматриваемого года в 10% и более все цены на строительные ресурсы, актуальные на дату начала работ,  возрастают скачком до уровня инфляции даты окончания работ и остаются постоянными до завершения работ в этом году (на графике инфляции это – горизонтальная линия).  Подобная ситуация наступает лишь при экономическом кризисе или при смене национальной валюты. Минрегион установил, что она имеет место, начиная с 10 процентной инфляции.
В АВК-5 встроенный сметный расчет инфляции, по умолчанию, соблюдает это  Указание  Минрегиона. Однако пользователи редакции 3.5.2 программного комплекса АВК-5, в обоснованных случаях (например, если строительство финансируется не из бюджетных средств и указания Минрегиона не являются обязательными), имеют возможность не руководствоваться  этим Указанием  и применять коэффициент 0,5 для определения среднего уровня инфляции за каждый конкретный период выполнения строительных работ. Для этого достаточно в исходных данных расчета инфляции задать специальный признак: учитывать или не учитывать данное указание Минрегиона.

На стадии заключения контракта и выпуска «Договорной цены» даты начала работ и продолжительность строительства устанавливаются, как правило, более точно, чем в инвесторском Проекте организации строительства. Поэтому продолжительности рассматриваемых периодов в году могут быть определены (единица измерения «месяц») не целыми числами, а более точными числами с двумя знаками после запятой. Например, дате начала работ «10.09.2020» соответствует период от начала года в (9-1)+10/30=8,33 месяца.
В редакции 3.5.2 программы АВК5 подготовка информации для расчета инфляции изменена по сравнению с редакцией 3.4.0 –  пользователю  нужно указать (или подтвердить заданные по умолчанию) коэффициенты, соответствующие прогнозным процентам инфляции  в следующие календарные периоды:

-  на год выпуска итогового выходного сметного документа;

- на год (или несколько лет) ожидания начала работ, если такой период есть; речь идет о длительном, измеряемом годами, периоде между годом выпуска итогового выходного документа и первым календарным годом  строительства;
- на  каждый  планируемый календарный год строительства (первый, второй, третий).

Здесь «итоговый выходной документ» это – «Сводный сметный расчет стоимости строительства» или «Договорная цена», в  том числе твердая «Договорная цена», если инфляция определяется для соответствующего ей «Акта стоимости выполненных строительных работ».

 В составе параметров-характеристик встроенного сметного расчета задается параметр «Продолжительность строительства, месяцев» и  продолжительности периодов (в месяцах) от начала  года до рассматриваемых событий того же года:

- дата начала строительных работ в первом календарном году строительства.

-  дата цен, заданных в итоговом выходном документе (этот параметр фиксирует и обрабатывает   сама программа);

Зная дату начала работ и общую  продолжительность строительства (параметры, выраженные в месяцах), встроенный сметный расчет определяет дату окончания строительных работ и соответствующий ему номер календарного года строительства – первый, второй или третий. 
Продолжительность работ, выполняемых в каждом отдельном календарном году строительства, равна, в общем случае, выраженной в месяцах разности периодов от начала года для дат окончания  и начала работ в этом году.

Для дат начала  и окончания строительных работ в каждом календарном году строительства Расчет определит числовые значения коэффициентов, соответствующих инфляции на моменты данных событий. В редакции 3.4.2 эти параметры должен был определять сам пользователь.
В отличие от Расчета редакции 3.4.2, предполагавшего, что строительство начнется в календарном году, следующем за годом выпуска итогового выходного документа, в редакции 3.5.2 реализованы и  такие возможные ситуации:

- строительные работы начинаются в том же календарном году, что и год даты цен, принятых в выходном документе, т. е. номера этих годов совпадают; 
- строительные работы начинаются после интервала ожидания в один или больше  лет от конца года выпуска выходного документа;
- строительство может выполняться и в третьем календарном году, его продолжительность не должна превышать 36 месяцев. 
Для расчета в редакции 3.5.2 средств на покрытие затрат, связанных с инфляционными процессами (прочая затрата П145)  пользователь задает, или соглашается с заданными по умолчанию следующие  параметры-характеристики:

1. КС145Д_Н Признак, что номер первого года строительства совпадает с номером года даты цен  выходного документа (1 - Да, 2 – Нет)
По умолчанию принято, что номер первого года строительства совпадает с номером года даты цен выходного документа (строительство начнется в том же году). Поэтому КС145Д_Н = 1.

Если же строительство планируется начать в следующем году (или позже), то номер первого года строительства не будет совпадать с номером года даты цен выходного документа. В этом случае необходимо задать КС145Д_Н=2.
2. КС145МП Период времени между датой  начала  строительных работ и началом того же года, месяцев. Например, для даты "10 сентября" (10.09.2020) КС145МП = (9-1)+10/30 = 8,33 мес.
Целая часть числа – количество полных месяцев в дате. Дробная часть числа есть номер дня, деленный на количество дней в месяце рассматриваемой даты.

Например, если в контракте указана дата 28.02.2021, то ее можно представить числом: КС145МП=2,00; (02-1)+28/28=1+1,00=2,00; Номер года нужно учитывать для года високосного – в таком году в феврале 29 дней. К примеру, для 2020 года дате 28.02.2020 соответствует параметр КС145МП=1,97.
По умолчанию,  КС145МП=8,333;

3. КС145ТБ Продолжительность строительных работ, месяцев

Параметр представлен своим фактическим числом. По умолчанию принята продолжительность строительных работ  8,5 месяцев: КС145ТБ = 8,5;

4. КС1451 Прогнозный уровень  инфляции  первого календарного года строительства, к-т
По умолчанию первый календарный год строительства принят  2020 (прогнозная инфляция – 12%). КС1451 = 1,12;  
Если первый календарный год строительства назначен на 2021 год, то КС1451= 1,08 (прогнозная инфляция – 8%); если 2022 год, то КС1451=1,061 (прогнозная инфляция – 6,1%). Эти проценты приводятся по состоянию, опубликованному на 1.06.2020.
5. КС1452 Прогнозный уровень  инфляции  второго календарного года строительства, к-т

По умолчанию второй календарный год это - год  2021 (прогнозная инфляция – 8%). КС1452 = 1,08;
6. КС1453 Прогнозный уровень  инфляции  третьего календарного года строительства, к-т
По умолчанию за третий календарный год принят  2022 г. (прогнозная инфляция – 6,1%). КС1453 = 1,061;  
7. КС145_0 Прогнозный уровень инфляции года, указанного в дате цен, принятых для выходного документа, к-т.

По умолчанию  приняты цены  2020 года (в соответствии с параметром КС145Д_Н=1). Прогнозная инфляция на 2020 год – 12%. КС145_0 = 1,12;

8. КС1450_1 Прогнозный уровень инфляции годового или большего интервала между 31 декабря года выпуска выходного документа и 1 января первого календарного года строительства при условии, что в этом периоде строительные работы не планируются (1,0, если такого периода нет), к-т 

По умолчанию принято, что между годом выпуска выходного документа и первым годом начала строительства нет  большого (в год или более) периода ожидания. Поэтому нет и соответствующей этому периоду инфляции: КС1450_1=1,0.

Если же, к примеру, Сводный сметный расчет выпускается в 2020 году, а начало строительства запланировано на год 2022, то пропущенный 2021 год (с инфляцией 8%) обусловит КС1450_1=1,08.  Если же  начало строительства  запланировано на 2023 год, то пропущенные 2021 и 2022 годы обусловят КС1450_1 = 1,08 + (1,061-1) = 1,141. 
9. КС145П  Признак: принимается ли во внимание указание Минрегиона о том, что при прогнозной инфляции, равной или больше 10%, ее следует учитывать с коэффициентом 1,0, а не  определять среднее значение инфляции, применяя коэффициент 0,5. (1- Да, 2-Нет)

По умолчанию, КС145П=1;

10.  КС1454 Запланированное соотношении стоимости работ первого календарного года строительства и общей стоимости работ - расчетное число или же число 2, если это соотношение принимается равным соотношению соответствующих периодов времени выполнения данных работ, к-т.

11.  КС1455 Запланированное соотношении стоимости работ второго календарного года строительства и общей стоимости работ - расчетное число (задается при продолжении работ и в третьем календарном году) или же число 2, если это соотношение принимается равным соотношению соответствующих периодов времени выполнения данных работ, к-т.

12.  КС1456 Запланированное соотношении стоимости оборудования, приобретаемого в первом календарном году строительства, и общей стоимости оборудования - расчетное число  или же     число 2, если это соотношение принимается равным соотношению соответствующих периодов времени выполнения данных работ, к-т.

13.  КС1457  Запланированное соотношении стоимости оборудования, приобретаемого во втором календарном году строительства, и общей стоимости оборудования - расчетное число  при продолжении работ и в третьем календарном году или же число 2, если это соотношение принимается равным соотношению соответствующих периодов времени выполнения данных работ, к-т

В редакции 3.5.2 пользователь освобожден от необходимости всегда самостоятельно задавать числовые значения параметров «Соотношение стоимости  строительных работ первого (и/или второго)  года строительства к их общей стоимости» и «Соотношение стоимости  оборудования первого (и/или второго)  года строительства к общей стоимости оборудования».

По умолчанию, в Расчете принято, что расходование средств для строительных работ будет происходить равномерно и что расчетное соотношение стоимостей их ресурсов за определенный период строительства к общей стоимости данных ресурсов равно соотношению продолжительности рассматриваемых периодов  выполнения этих работ и может быть определено в самом Расчете.  

Если же заранее известно, что расходование средств будет происходить не пропорционально времени выполнения работ, то расчетные числа-отношения стоимостей, осваиваемых в различные календарные годы строительства, следует задать параметрами-характеристиками КС1454 – КС1457, (как это принято, по умолчанию, для КС1456 и КС1457).
Для параметров, относящихся к строительным работам КС1454 и КС1455 принято, по умолчанию, число 2 - соотношения принимаются равными соотношениям соответствующих периодов времени выполнения данных работ и определяются в самом Расчете.

Для КС1456 принято, по умолчанию,  число 0 (оборудование не закупается в первом календарном году строительства). Для КС1457 принято число 1 – все оборудование, по умолчанию, закупается во второй календарный год строительства.
Замечание: Соотношения стоимостей третьего года строительства не указываются – они определяются расчетом по данным для первого и второго годов строительства. Например, если эти соотношения для стоимости оборудования первого и второго годов равны нулю (КС1456=КС1457=0), то для третьего года строительства это соотношение равно 1-0-0=1. 
14.  КС145МТЦ Период времени между  датой сметных цен, указанной в твердой "Договорной цене" и началом того же года при выпуске в "Подрядчике" соответствующего "Акта приемки выполненных строительных работ"; либо нуль, если "Акт…" составляется согласно динамической "Договорной цене" и при выпуске других выходных документов (ССР, ДЦ),  месяцев
Параметр  показывается в таблице параметров-характеристик только при работе в подсистеме «Подрядчик». 
По умолчанию выпускается не Акт КБ-2в, соответствующий твердой ДЦ,  Поэтому в разделе расчета «Исходные данные» параметр КС145МТЦ = 0;

Параметр КС145МТЦ формируется программой при передаче данных из «Договорной цены» в «Подрядчик». Параметр доступен и для прямого редактирования (при передаче данных из ДЦ в ПД или в самой подсистеме «Подрядчик). 

В расчете принято во внимание, что в Акте КБ-2в, соответствующем не твердой, а динамической Договорной Цене, инфляция не учитывается – цены ресурсов в таком документе указываются текущие, актуальные для периода выпуска документа. Это  учтено в расчете – для Акта, соответствующего динамической Договорной Цене, встроенный сметный расчет генерирует нулевое значение стоимости удорожания, вызванного инфляционными процессами.  
15. МДЦ  Период времени между  датой сметных цен, указанной в "Сводном сметном расчете..." или "Договорной цене", и началом того же года;  для подсистемы "Подрядчик" – нуль (параметр формирует программа), месяцев

Программа самостоятельно преобразует дату цен, указанную в ССР или в ДЦ, в параметр МДЦ.

Этот параметр показывается только в составе строк раздела «Исходные данные» встроенного расчета. Чтобы изменить значение параметра, требуется отредактировать  Дату цен в «Реквизитах стройки» . 
16. Во встроенном сметном расчете первой строкой раздела «Расчет» является пункт:
«п2.1 Проверка совместимости параметров КС145Д_Н и КС145МП: 1 - параметры совместимы;  0 - параметры не совместимы.

 Если  КС145Д_Н=1, то КС145МП должен быть больше  МДЦ (или больше КС145МТЦ при выпуске Акта КБ-2м при твердой "Договорной цене"). При несовместимости параметров результатом расчета инфляции будут нули.»
Если первый календарный год строительства совпадает с годом даты цен в итоговом выходном документе ССР или ДЦ (КС145Д_Н=1), то  параметр, определяемый датой начала строительных работ в первом календарном году  строительства (КС145МП), должен быть большим, чем параметр МДЦ (или КС145МТЦ – для «Подрядчика»), определяемый датой сметных цен в данном выходном документе.
Действительно, если строительство начинается в том же году, что и год выпуска ССР или ДЦ, то дата начала строительства должна быть большей, чем дата цен, принятых в проекте.

Если  данное условие не соблюдено, то принятые пользователем параметры КС145Д_Н и КС145МП не совместимы между собой и в этой ситуации расчетная формула вырабатывает признак п2.1=0.

При несовместимости данных параметров результат расчета инфляции может оказаться некорректным. Для того, чтобы предотвратить подобную ситуацию и предложить пользователю проанализировать заданные им параметры, результат формулы итоговой строки Расчета умножается  на полученный параметр п2.1 и при  несовместимости рассматриваемых параметров-характеристик (признаком этого является равенство нулю параметра п2.1) результат расчета  будет равен нулю. 

При КС145Д_Н=2 (номер года начала строительных работ больше, чем  номер года выпуска итогового выходного документа) проверяемые параметры не могут быть не совместимы. В этой ситуации всегда п2.1=1.
17.  Для понимания работы формул, представленных в строках раздела «Расчет», следует учитывать, что, наряду с обычными алгебраическими операциями, здесь используются и  специальные операции вида М(), V(), W(), позволяющие в одной формуле  реализовать  требуемую вариантность возможного результата. 

Эта вариантность обеспечивается тем, что, благодаря использованию указанных специальных операций, в расчетной формуле можно контролировать числовые значения исходных параметров или отдельных слагаемых и учитывать условия, при которых эти слагаемые  принимают  нулевое или ненулевое значение.
17.1 Операция М() «Модуль» обеспечивает положительный знак функции  вне зависимости от фактического знака аргумента, заключенного в скобки.
Например: М(3+8-12) = М(-1) =1;  
 М(3+8-12)+(3+8-12) = 1-1=0; 
В этой формуле, если вместо числа 8 подставляется любое число, меньше, чем 9, то результат будет равен нулю. Если обозначить рассматриваемое  число буквой А, то нулевой результат формулы говорит о том, что параметр А не превышает значения 9. 
17.2 Операция V() «Актуальность» обеспечивает значение «1», если аргумент не равен нулю (т. е., если аргумент есть положительное или отрицательное число), и значение «0», если аргумент равен нулю.

Например: V(-5)=1; V(0)=0;

 V(М(3+8-12)+(3+8-12))=V(М(-1)+(-1))=V(1-1)=V(0)=0;  В этой формуле, если вместо числа 8 подставляется иное число, то результат будет равен нулю, если это число равно или меньше, чем 9, или же  равен 1, если число больше, чем 9. Например:
 V(М(3+11-12)+(3+11-12))=V(М(2)+2)=V(2+2)=V(4)=1;
Такие результаты здесь зависят от чисел 3 и 12, входящих в представленную формулу.
 17.3 Операция W() «Обратная актуальность» принимает значение «1», если аргумент  равен нулю, и значение «0», если аргумент не равен нулю. Например:  W(5)=0;  W(0)=1; 
Рассмотрим, в качестве примера, следующую формулу условного параметра п2.1:

п2.1= (п1.16+п1.15)*W(п2.6)+12*V (п2 .6)

Этот параметр принимает значение левого слагаемого: «(п1.16+п1.15)», если п2.6 равен нулю (при этом: W(п2.6)=1; V(п2.6)=0) или значение правого слагаемого: «12», если п2.6 равен единице (при этом: W(п2.6)=0 и V(п2.6)=1;). Данная формула содержит, как видим, два возможных варианта  результата.
18  При расчете инфляции в подсистеме «Подрядчик» принята следующая схема  выполнения расчета:

18.1 При передаче информации о стройке из подсистемы «Договорная цена» в «Подрядчик»,  если Договорная цена есть «твердая», то значение параметра КС145ТБ «Продолжительность строительных работ, месяцев» устанавливается программой равным 1 месяц. Действительно, при выпуске «Акта приемки выполненных строительных работ» продолжительность рассматриваемого периода строительных работ, как правило, равна 1 месяц.
Если же в «Подрядчике» продолжительность периода строительных  работ не равна 1 месяц, следует самостоятельно отредактировать параметр КС145ТБ.  Например, если Акт составляется за период в полмесяца строительных работ, то КС145ТБ=0,5.

18.2  Пользователь в таблице экрана Ф107 прочей затраты П145 «Средства на покрытие дополнительных затрат, связанных с инфляционными процессами» уточняет параметры-характеристики, соответствующие своему «Акту стоимости выполненных строительных работ». 

При этом, редактируются те параметры, значения которых не совпадают с  фактическими. Например, КС1451 - Коэффициент инфляции для первого календарного года строительства (по умолчанию принят коэффициент для 2020 года). Если первым календарным годом строительства является год 2021, то КС1451 принимается (по данным на 1.06.2020) равным 1,08. Этот параметр должен редактироваться при каждом переходе на новый календарный год строительства; при этом редактируется и параметр КС14510_1.
18.3. Если Договорная цена принята «динамическая» то при передаче данных из подсистемы «Договорная цена» в подсистему «Подрядчик» автоматическое  уточнение параметров-характеристик расчета инфляции не выполняется.

18.4 Для подсистемы «Подрядчик» параметр КС145МП, зависящий от даты начала  строительных работ в первом календарном году строительства, уточняется пользователем в таблице параметров-характеристик расчета инфляции для каждого нового Акта КБ-2в, так как числовое значение среднего коэффициента инфляции зависит от фактических дат начала и окончания строительных работ. 
Борис Карп  
 25.05.2020

1

